



扎根乡土 他是“最美退役军人”

图一:武庙生态园园景。

图二:苏本放带领村民种瓜增收。



本报讯(记者 苏国义 摄影报道)“我们生态园向现役军人和退役军人免费开放……”八一建军节来临之际,位于潘集区架河镇的武庙生态园再次亮出“双拥”底色,欢迎现役、退役军人到生态园游玩。

“我是一名退伍军人,这些年来一直牢记军人使命,退伍不褪色。”武庙村党总支书记苏本放介绍说,自己1995年11月入伍,1998年11月退伍,1997年10月加入中国共产党,可以说是军营培养了他,锻炼了他,成就了他。

离开军营后,苏本放继续坚守军人作风,热爱家乡,勤勉工作,2004年当选武庙村党总支书记。带领全村发展致富的过程中,苏本放意识到,农民光靠埋头种地难以实现收入跃升,地方特色农产品更是难以推广并打响品牌。经过深思熟虑,苏本放2015年牵头成立安徽淮河源旅游文化发展有限公司,依托当地优势资源,于2015年3月投资建设了武庙生态园。

经过多年发展,武庙生态园从当初的300亩建园规

模,发展到现在的1000多亩,2018年被批准为国家AAA级旅游景区。园区现已成为集旅游观光、垂钓休闲、采摘餐饮于一体的综合性农业生态旅游园区。生态园区年均接待游客13万人次,拉动本村及周边群众就业130人,其中退役军人14人、家庭困难户8人。

在其带动下,武庙村乃至架河镇退役军人抱团发展,退役军人在创业道路上越走越远,为架河镇乡村旅游发展,农业结构的调、转、促和农村经济发展做了示范带了好头。2020年,武庙生态园被命名为“潘集区首家退役军人就业示范基地”。2021年,园区面向现役军人和退役军人免费开放,双拥文化已经成为武庙生态园响亮的名片。

因贡献突出,苏本放本人更是获评“全国爱国拥军模范”先进个人、优秀皖美村书记、潘集区首届最美退役军人等荣誉。武庙村被授予“全国民主法制示范村”和“全国文明村(镇)”荣誉称号,武庙西瓜等特色农产品远近闻名。

A

本报讯(记者 张雪峰 通讯员 王玉进)八一建军节前夕,凤台县顾桥镇关工委联合镇退役军人服务站特地带看望抗美援朝老兵张厚义、王长明,送去党和政府的关怀。

慰问活动中,镇关工委和镇退役军人服务站人员先后来到张原义、王长明家中,与老

人们亲切交谈,认真聆听老人们讲述抗美援朝的激情岁月,详细询问两位老人的身体状况,并向他们表达了崇高的敬意和诚挚的问候。

“我俩是同年同月同日报名参的军,也是一起参加的抗美援朝,并先后退伍。现在我

们都90岁高龄了,非常感谢党和政府对我们老战士的关怀。看到国家强大和祖国美好的未来,我们非常高兴!”张厚义激动说道。

作为该镇顾桥村“五老”人员之一的张厚义、王长明,十分关爱青少年成长,经常到全镇各中小学讲述红色故事,播下爱国种子。

B

本报讯(记者 郑洁 通讯员 吴欣辉)为迎接八一建军节的到来,进一步加深军政、军民团结,促进双拥工作蓬勃开展,近日,八公山区“纪念延安双拥运动80周年”活动暨庆“八一”文艺汇演在该区文体中心举行。

此次活动由八公山区新时代文明实践站、区委宣传部、区人武部、区退役军人事务局、区教体局、团区委、区妇联联合主办。活动刚开始,区委宣传部宣读了八公山区“纪念延安双

拥运动80周年”征文活动获奖名单和双拥共建企业名单,并进行了颁奖。在随后开展的庆“八一”文艺汇演中,合唱《游击队之歌》《强军战歌》铿锵有力,诗朗诵《不朽的军魂》真挚感人,区三小的孩子们深情讲述革命故事《精忠报国》《巾帼英雄赵一曼》《丰碑》《一本鲜红的士官证》,让现场观众身临其境,对民族英雄的钦佩油然而生。演出最后,全场观众合唱《万疆》,现场红旗舞

动,掌声不断,台上台下共同谱写了一曲“军民鱼水情”的时代赞歌。

此次双拥文艺慰问演出活动的成功举办,不仅加深了群众和军队之间的情感联系,弘扬了拥军优属、拥政爱民的光荣传统,还是一场别开生面的征兵宣传。该区人武部将征兵宣传内容融入节目单中,通过现场发放等方式,向适龄青年以及学生家长讲解征兵政策,为下半年征兵打下良好基础。

C

本报讯(记者 柏雪)八一建军节前夕,八公山区退役军人事务局与邮储银行淮南分行携手开展走访慰问活动。

活动中,邮储银行淮南分行相关负责人和区退役军人事务局负责人一行来到2023年第二季度当选“淮南好人”的退役军人姚家民、金祝兴家中,送去了鲜花、米、油、洗护用品等慰问品,并致以亲切的节日问候。

慰问组先是来到姚家民家中,对他勇救落水儿童的光荣事迹给予了高度评价,向他致以节日的祝福和问候,鼓励他在工作生活中继续保持和发扬军人本色,积极拥护党的领导,继续给群众树立好榜样。随后,慰问组来到意外离世、捐献器官挽救多人生命的退役军人金祝兴的父母家中,关切询问其父母的身体健康状况和家庭生活情况,鼓励他们

乐观面对生活,保重身体。

下一步,该区退役军人事务局将持续与邮储银行八公山支行通力合作,凝聚社会化拥军的力量,进一步提升退役军人服务保障水平,切实为退役军人及优抚对象办实事、做好事、解难事,让服务对象暖心、安心、顺心、舒心,为地方社会经济发展作出积极贡献。

向最可爱的人致敬